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Társadalmi kérdések
Irta : Spallerné Lázár Róza

A nagy gondolatok, nemes eszmék 
fogamzása olyan, mint az átültetett cse­
mete. Ha szakavatott kéz ülteti meg­
felelő talajba és gondos ápolásban 
részesíti, megfogamzik, hatalmas, nagy 
fává növi ki magát, gyökerei szétágaz­
nak a föld rétegei között, melyet sem­
miféle vihar ki nem téphet. így vagyunk 
az eszmék megvalósításával is, ha azt 
életre akarjuk kelteni, megerősíteni, fá­
radni kell érte, dolgozni és kitartó 
példával járni elől.

Egy ilyen szép és nemes eszme 
indítványát hallottam én a „Brassói 
Magyar Jótékony Nőegylet“ választ­
mányi ülésén. Sándor Józsefné, törv. 
biró neje tett egy igazán megszivle- 
lésre, figyelemreméltó indítványt, amely 
nevezett úrnő szerény egyéniségére és 
szép lelki világára vall és mindenkor 
becsülésre méltó.

Ugyanis a mai drága világban, 
mikor a megélhetés oly borzasztó mó­
don nehezedik az ember vállaira, a 
nyomor rettenetesen nő, a gyermekes 
családok küzdenek az anyagi gondok­
kal : tehát ennélfogva a társadalmi éle­
tet is egyszerűsíteni kell. A ma nagyon 
is divatos vacsorák, estélyekről van 
szó, amelyek százakba-ezrekbe kerül­
nek és a melyet meglehetne váltani 
oly módon, hogy azoknak egy bizo­
nyos százalékát a szegények részére

adományoznák. Egy-egy ilyen vacsora 
iszonyú kiadásokkal jár, amely bizony 
tisztviselő fizetéséből nem telik, igy nő 
az adósság, a gond, amellett a házi­
asszony fáradtsága, mert bizony nem 
mindenki rendelkezik két-három cse­
léddel, utána következik a leszólás, a 
hála a háziasszony fáradtságáért és 
anyagi romlásáért.

Midőn Sándor Józsefné úrnő in­
dítványát, a hölgyközönség előtt is­
mertetni óhajtom, egyben hozzákap­
csolom én is ama szívből fakadó kí­
vánságomat, vajha megértésre, köve­
tésre találna amely nagyon sok ha­
szonnal járna úgy az uriosztály, vala­
mint az éhező szegény népre. Igaz, hogy 
egyelőre talán kissé idegenkedve fo­
gadják, mint minden uj eszmét, de hisz 
a nő van hivatva szerető szivével a 
nyomor könnyeit letörülni, lemondani 
fényűzésről és oda is tekinteni, ahol 
éhező rongyos gyermekek sírnak, mun­
kaképtelen apa-anya mellett, mert ha 
keressük a nyomor tanyáját, néha-néha 
szórakozás helyett ellátogatunk oda, 
hol ez a maga valóságában tárul sze­
meink elé, akkor én nem hiszem, hogy 
akadna nő, kinek szive meg ne dob- 
bana és részvéttel meg ne telnék azok 
iránt, kiknek naponta még az elégsé­
ges száraz kenyérre sem telik. Mert 
mindenesetre a segély első sorban a 
munkaképtelen egyénekre kell kiterjed­
jen, ezért szükséges a nőegylet által

segélyezett szegények felügyelete, figye­
lemmel kisérése és aki munkabíró oda­
hatni, hogy munkát kaphasson, mely 
után megélhet.

Azonban, több lelkesedéssel, na­
gyobb szívvel kell ezen ügyet felka­
rolni és nem idegenkedni a szegény em­
ber hajlékába belépni, mert hisz az is 
éppen olyan Isten teremtménye, mint 
bármelyik uriasszony, akinek nem ér­
deme, hogy jobb sorsban, urimódban 
született: valamint a szegénynek sem 
bűne, hogy szegénynek született.

Nem akarok olyan nagyon eltérni 
a megkezdett tárgytól, azonban mégis 
kapcsolatosan megemlítettem az utat, 
a melyen jó szivével, nemes leikével 
minden uriasszony, leány sok-sok ér­
demet szerezhet magának nem a nagy 
nyilvánosság előtt, hanem az Isten 
előtt, kinek jutalma : mindenki lelkében 
a megnyugvás boldogsága. Midőn pe­
dig a saját életünket egyszerűsítjük, 
nem hódolva a felkapott divatnak, ha­
nem észszel és okszerűen élve dobjuk 
le azt a sok külső sallangot, ne féljünk 
a megszólástól, lekicsinyléstől, küzdjünk 
meg avval; törődjünk többet a nyomor és 
Ínség embereivel igy átalakul a társa­
dalom, jobbak, nemesebbek lesznek az 
emberek, visszatér a szív, a lélek, a 
mely eltávozott körünkből és oly sivár, 
üres lett a világ, az élet, hogy az 
ember megfázik környezetében, mely­
ben élni — kénytelen.

T Á R 0 A.

Kirándulások.
Irta : Vh r//s<i«teme.

— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Ilmával (a másik doktornéval) gyakran 
megyünk automobil túrákra.

— Nekik egész impozáns verseny-au­
tójuk van, a soffőrt úgy hívják: Zsákk — 
elegáns, bőrkabátos gavallér — mikor ki­
nyitja a gépkocsi ajtaját — földig hajol.

Muszáj kacagással kezdeni a kirándu­
lást — ami jó ómen . . .

Rendesen telerakjuk a kézi táskánkat 
Kuglcr csokoládéval, kávé- és teakrémmel, 
néhány finom szivarka is muszáj legyen benne, 
de az nem csokoládéból (valódi illatos szőke 
egyiptomi) ... és amig egy Kuglcr kávé 
krémért a stirü autó-fátyolunkat szél ellen 
felkeli hajtani — az illatos egyiptomit — már 
belegyakoroltuk fátyolon keresztül is pompá­
san élvezni — még mintha kellemesebb

volna — hogy az ajakat nem a cigaró pa­
rafája — csak selyem gázé érinti.

— Leghamarabb kéznél kapjuk a kö­
zeli sós fürdőnket, a kies Maros-Újvárt: — 
ha 20—30 perc alatt embereket akarunk látni
— csak oda röpülünk. Valóságos röpülés ez
— percenkint 1 kilométer — s néha több 
sebességgel. Néhol egy-egy izgalmas lúd gá­
gogás — vagy tyuk sikoly jelenti, hogy gé­
pünk még a szárnyasokon is túltett.

. . . Mikor a fürdő elé érkezünk, meg­
nézzük az órát — igazán néha hihetetlennek 
találom, mert annyi idő alatt sokszor még a 
helyi állomásról sem indult ki a vonatunk, 
és már itt vagyunk. Felségesen esik azután 
a meleg sós gőz — a friss zuhanyok és fürdő 
után a sétány publikumának általános bá­
mulásra. Mintha egyetlen gépkocsi volna a vi­
lágon, Zsákkot egész embergytirü veszi kö­
rül mire kijövünk a fürdőből és amig átha­
ladunk a cukrászdába, minden szem a gép­
től felénk fordul „ti vagytok azok ?“

— De mennyire mi!
A cukrászatban nekünk hozzák a leg­

tornyosabb fagylalt porciókat, a legrakottabb 
tál ostyát, Zsákknak az én rendelkezésemre 
éppen Eifel tornyot vittek ki fagyott léből és 
krémes pitéből — amit mi a k elhagyásával 
„rémes pitének“ méltattunk . . .

Ilyenkor a békésen káláberező cukrász­
dái fekete kávézó fürdővendégek — elveszí­
tették a legjobban indult játszmát, mert min­
den partner lopva oda pislantott — az Ilma 
selyem autó kalapjára, amelynél sikkesebbet 
ritkán látni, világos gumiköpenyére a mely­
ből csak úgy áradt a divatos „hideg“ illat­
szer — a Tátrából hozták — ott jártak a 
nyáron és úgy látom ott nemcsak a levegő 
hideg — de az illatszert is igy keresztelték 
el. Orr csiklandozó, pikáns, diskréten is iz­
galmas illat. És váljon maradhat-e ezzel 
szemben valaki csakugyan hideg ? . ..

Egy pár képeslapot a nagyon közeli 
ismerősöknek rendesen megszarkalábozunk 
ilyenkor — a minthogy ez is szokás — akár 
a limonádé szalmaszálon — és visszaülünk 
a kényelmes mély bőrpárnákra — ahol jobb- 
ról-balról óriási tarka rózsacsokraink haldo­
kolnak ... A Zsákk bámulói — utat nyitnak
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Gondolkozzunk a felvetett eszme 
egvalósitásán, tanácskozzanak höl­

gyeink egymás között és váltsák meg 
adandó vacsorájukat egy pár koroná­
val a szegények részére. A tarsas ösz- 
szejöveteleket pedig kellemesebbé, ked­
vesebbé varázsolják, ha egyszerű tea 
mellett elcsevegnek és •nem zavarják 
fel egymás házi nyugalmát, nem szapo­
rítják egymás anyagi gondját es nem 
teszik ki magukat egymás leszólásának, 
mert ezek mind karöltve járnak. Az 
senkinek tekintélyéből levonni nem fog 
semmit, sem rangban, előkelőségben 
kisebb nem lesz az által, hanem igen 
becsülésben emelkedik minden okos 
ember előtt. Itt az ideje, hogy meg­
álljunk azon az utón, amely veszélyez­
teti az egész társadalom gazdasági vi­
szonyait, jólétét.

Egyszerűség, szív és lélek ez ve­
zessen tetteinkben !

A szegedi országos iparos­
kongresszus

és a brassói ipartestület.
(Folytatás és vége.)

Remélve, hogy a mélyen tisztelt köz­
gyűlés a javaslatunk helyes voltát és célsze­
rűségét belátva, az ügyet magáévá teszi, tisz­
telettel benyújtjuk a következő

Javaslatát:
Tekintettel arra, hogy az 1884. évi 

XVII. t. c. egyáltalában nem intézkedik az 
iránt, hogy a tanonc csak azon esetben 
szabadittassék fel segéddé, ha tényleg bebi­
zonyítja, hogy a szakmájában kellő képzett­
séggel bir,

mert hiszen azon tény, hogy a hivatott 
törvénycikk 67. §-a világosan kimondja, hogy

„a tanviszony befejeztével az iparhatóság 
a tanoncnak bizonyítványt állít ki, a mely­
ben az iskolai bizonyítvány adatai felem- 
littetnek, az iparában tanúsított haladás iga­
zoltató stb.“,

még nagyon iiiuzorissá teszi a képesí­
tés tényleges bírását, a midőn azon esetben,

— egy-két visszhangzó tülkölés aztán porfcl- 
leg, köd előttünk — köd utánunk . . . 
Máris Földváron túl trombitálunk . . . „Ujjé 
a ligetben nagyszerű“ fújja a bányászzenekar 
az újvári ligetekben; de mi már azalatt 
nagyszerűen itthon vagyunk és azon studi- 
rozunk, hogy amig bealkonyulna még átme­
hetünk a szomszéd faluba egy rekonaszánsz 
vizitbe . . . Amig oda érnénk — elmesélem 
Ilmának az Ádám Éva történetét. (Nem a 
Paradicsomból — az hosszú lenne erre a 
rövid útra,) Scpsiszentgyörgyről, hogy ismer­
kedtünk össze az érdekes lengyel fejedelmi 
sarjból sarjadzott Évával . . . Benyúlok a 
kézi táskámba, a Kugler mellett ott van az 
érdekes ifjú Írónő négy különböző arcképe
— azt nézegetjük, amig Zsákk oda nem ka­
nyarodik ismét egy kőlépcső elé . . . Itt a 
képeket gyorsan visszarakjuk és a többit 
folytatjuk egy uj kiránduláson.

Brassói U j 1 a p
ha pl. iskolai bizonyítványt nem nyert ta­
nonc a m. kir. keresk. miniszter urnák 33825 
számú 1888. augusztus hó 13-án kelt, egy 
coneret esetben hozott rendeleté határozottan 
intézkedik aziránt, hogy a tanoncnak bizo­
nyítványa ennek hiányában is kiadandó, il­
letve az felszabadítandó, hivatkozván az ipar­
törvény 67. §-ára, mely

„kötelezőleg rendeli, miszerint a tanvi­
szony befejeztével az iparhatóság (ipartes­
tület) a tanoncnak bizonyítványt állítson ki 
és a 101. §.b.) pontja szerint munkakönyv 
adandó annak, ki ezen bizonyítvánnyal 
igazolja, hogy tanoncidejét befejezte, 
az iparhatóságoknak nem állhat jogában a 
tanviszonynak, illetőleg tanidőnek befe­
jezése után bárkitől is a 67. §-ban 
említett iparhatósági bizonyít­
vány kiállítását és a munka­
könyv kiadását megtagadni, 

tehát ebből világosan kitűnik, hogy ha 
a tanoncnak vizsgáló mestere esetleg jelenti, 
hogy a vizsgázott tanonc a kellő képesítés­
sel nem bir, akkor az ipartörvény 67. §-a 
értelmében a tanonc mégis felszabadítandó, 
ami ugyan a keresk. minisztérium 31.350 
1912. sz. a. átiratából is kitűnik;

tekintettel továbbá arra, hogy ha­
zánkban a külfölddel szembeni versenyképes 
iparhoz nem fogunk juthatni mindaddig, amig 
arra nem törekszünk, hogy első sorban tel­
jesen képzett iparosokat neveljünk;

javasolja a brassói ipartestület, hogy
1. indittassék országos mozgalom az 

iránt, hogy az ország összes ipartestületei 
egyetértve és egyhangúlag igyekezzenek az 
országgyűlési képviselőjük által odahatni, 
hogy az ipartörvény leendő átalakítása és 
ujjáalkotása alkalmával'ennek egy szakasza 
intézkedjék aziránt, hogy:

„a tanonc csak akkor lesz felszabadít­
ható, ha az ipartestület által kiküldendő 
vizsgáló bizottság előtt az iparában kellő 
képzettségét és jártasságát alaposan be­
bizonyítja. Ellen esetben a tanonc egy fél 
évre visszavetendő és ezen idő múltán a 
vizsgának újból elávetendő és csak jó ered­
mény esetében felszabadítandó.“

„Ha kétszeri visszaesés után vagyis há­
romszori megvizsgálás után is mcgállapit- 
tatik, hogy a tanonc a kellő képzettséggel 
még akkor se bir, nevezett tanonc ezen 
ipartól véglegesen eltiltandó lesz.“

2. Mindaddig, amig a törvény átalakí­
tására sor kerül, kéressék fel a keresk. Mi­
niszter Ur őnagyméltósága az ipartestületek 
Országos Szövetsége utján, hogy az 1884. 
XVII. t. c. 61. és 67. §§-ait ily értelemben 
rendelet utján sürgősen módosítani ke­
gyeskedjék.

A„BRASSÓ! UJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.

La p kihord ókat
felvesz

a „BRASSÓI LIJLAR“ kiadóhivatala.

V. szerdai est.
A szerdai estek vesztették-e el varázsu­

kat, vagy közönségünk lelkesedése csökkent, 
nem tudom, mert az is lehet, hogy az idő 
még nem érett meg teljesen a téli összejöve­
telekre. Hisz voltak szép számban tegnap is, 
de még se az a mennyiség, melyet a szerdai es­
ték évkönyvei emlegetnek, pedig a tegnapi 
est megérdemelte volna, hogy minden kér. 
kath. ott legyen s hallja s lelkesedjen abból 
az előadásból, melyet Mciscl apát-plebános 
tartott a bécsi eucharisztikus kongresszus
szociális eredményeiről.

A bevezetésben a világtörténelem nagy
mozgalmait vázolta markáns vonásokkal, 
mely mozgalmakat egy egy kort felül múló 
elme indított és vezetett. Nagy Sándor, Juli­
us Cézár, Nagy Károly, Napóleon, a magyar 
szabadság harc kora Kossuthtal az élén stb. 
mind nagy, hatalmas korok voltak, melyeket 
nagy emberek mozgattak. A XX. század 
azonban már nem a nagy emberek kora. Ma 
a technika óriási fejlődésében az ember szin­
te eltörpül s a nagy emberek harca helyébe 
fellép a nagy eszmék harca, az ideálok küz­
delme s ezek közt is azoknak van nagy ha­
tásuk, mélységes eredményük, melyek mé­
lyen az ember lelkében szántanak s az em­
ber szomjas lelkének igényeit elégítik ki.

Innen van az, hogy pl. a szociálde­
mokrácia bár nagy hullámokat ver és sok­
szor óriási tömegeket mozgat, már nem hat 
oly mélyre, már inkább napirendre térünk 
fölötte. Uj eszme kell, mely belemarkoljon 
az ember leikébe, szivébe, egész életébe s 
ott végezze működését. És éppen e kor lelki 
szükséglete, szomja szülte az eucharisztikus 
mozgalmak eszméjét, melyekben a természet 
fölötti ideál, Krisztus, az Isten szól s vonza, 
ragadja magával a lelket s elégíti ki lelki 
igényeinket. S éppen ezért innen van, hogy 
ezek az eucharisztikus kongresszusok külső 
megjelenésükben ép úgy, mint belső ered­
ményeikben oly tartalmasak, impozánsak, 
magával ragadók.

Ezután lépésről lépésre vezet az elő­
adó apátplebános lélekben a kongresszuson 
s élénk, színes előadása alatt szinte ott lát­
juk magunkat abban a majd 200.000 nyi 
ember tömegben, mely egy lélekkel, egy 
akarattal, egy meghódolással s őszintén ér­
zett szeretetével hódol Krisztusnak az oltári 
szentségben. Megkapó színekkel festi a több 
ezer főnyi munkás osztálynak aktiv szerepét, 
mely dolgozik s áldozatot hoz Krisztusáért, 
kiben hisz, kiben bízik, kit szeret. Elragadó 
melegséggel emlékszik meg arról a munkás­
ságról, mely a bécsi eucharisztikus kongresz- 
szusnak lelke volt, mely hitéből él, mert is­
meri a templomot, ismeri az ő Krisztusát, 
Megváltóját.

Majd ügyes fordulattal s reménykedő 
bizalommal fordul a magyar keresztény mun­
kássághoz, melytől várja s reméli, hogy 
ugyan olyan hitet szerez Krisztusában, sze­
rettei ragaszkodik Krisztusához, ugyanoly hű 
lesz a keresztény eszmékhez.

A meleg közvetlenséggel mondott be­
széd óriási hatással volt a megjelentekre s 
szinte érezte az ember a szivek gyorsabb 
lüktetését s a megértés boldogító érzése ült 
ki az arcokra s a fénylő szemekbe.

Palikó írónké még az előadás előtt 
szavalt el egy kedves kis költeményt bájos 
közvetlenséggel.

A végén az alelnök mondott köszöne­
tét a jelenlevőket az apáturnak az előadásért s 
arra kérte, hogy még több és több hallgatóságot 
toborozzanak, s az V. szerdai estet az előadás 
kedves hatásával zárta be. (No)



229. szám.

APOLLO mozgó
a nyári színkörben.

mÜSDR:
Október ll-én és 12-én.

Hegyek alján.
(Dráma.)

Ágoston párbaja.
(Humoros.)

Botcsinálta házasság.
(Humoros.)

Déli tájak.
(Látványos.)

Sidney.
(Természet utáni felvétel.)

Álarcos tréfa.
(Társadalmi dráma 2 felvonásban. 100 méter 
hosszú mtifilm. Porten Henry k. a. a fősze­
repben, remek alakításaival Berlinnek ked­

vence lett.

Műsoron kívüli szám:

Dr. Gar cl Hama //. réssé.
Detektiv dráma 3 felvonásban. 1200 méter 
hosszú kép.) A múlt évi detektív drámák hő­
sének feltámadása és a hozzáfűzött művé­
szies követelményeknek teljes egészében való 

megvalósítása. Ismét saison világ sláger.

HÍREK.
Előfizetőinkhez. Kérjük t. előfize­

tőink közül azokat, kiknek Konyáné 
vitte eddig a lapot, legyenek türelem­
mel, mert uj kihordónőnk már munkába 
fogott s hisszük, hogy azok a végnél­
küli panaszok ezzel veget érnek. Most 
hárpm napit visz az ujkihordó. Ha 
esetleg még sem kapná valaki a la­
pot, kérjük, jelentse be azt a kiadóhiva­
talban, a róni. kath. pleb. udvarán. 
És egyben kérjük előfizetőinket, hogy 
ha Konyáné bármely formában kéri az 
előfizetési dijat, ne fizessenek neki, 
mert cl van bocsátva, sőt az el nem 
számolt összegért feljelentést tettünk 
ellene.

Halálozás. Gaál Károly, a houtérusi 
üveggyár igazgatója életének 50. évében el­
hunyt. Temetése ma délután 4 órakor volta 
közkórházból a bolgárszegi r. k. temetőben.

Szterényi beteg. Szterényi József 
v. b. t. t. nyug. államtitkár, városunk 
orsz. gyűlési képviselője, ki a jelzett 
beszámolóját betegsége miatt meg nem 
tarthatta, a legközelebb operációnak 
veti magát alá Budapesten.

Jótékony adomány. Gróf Zichy Béla 
lengyeltóti nagybirtokos a lengyeltóti róni. 
kath. iskolaitanitónöi lakásának újjáalakítására 
7000 koronát adományozott.

Nyugdíjazás a brassói csendörke- 
rületnél. Rick Dezső, VII. számú csen- 
dőrkeriiletbeli főhadnagy a „Felülvizs­
gálati szabály“ 2. bekezdése alapján 
nyugállományba helyeztetett.

Honvédségi áthelyezés. Jovanovics 
Szvetozár százados, a brassói 24. hon­
védgyalogezredtől a verseci 7. honvéd­
gyalogezredhez helyeztetett át.

Elhalasztották a kath. Nagygyűlést. A
XI1. kath. Nagygyűlést előkészítő bizottság 
Zichy János vallás és közoktatásügyi minisz­
ter elnöklésével tartott ülésén elhatározta, 
hogy a Nagygyűlést a már megállapított ter­
minusra elhalasztja és azt november 24., 25. 
és 26. napjain tartja meg. Megállapodtak a 
felkérendő szónokok és egyházi funkcionári­
usok névsorában is.

Hadsereg köréből. Mayer Ottó tart. 
segédorvos helyettes a 17. számit hely­
őrségi kórháztól a brassói 2. számú 
gyalogezredhez helyeztetett át.

Gyűjtés Vlajku repülőgépére. Megemlé­
keztünk arról, hogy a románság Vlajku uj 
repülőgépére gyűjtést kezdeményezett. Most 
mint értesülünk a gyűjtés eddigi eredménye 
10636 korona 10 fillér.

A német császár fia osztrák alezredes.
Mint a hivatalos lap mai száma közli a ki­
rály Éitel Frigyes főherceget, a német csá­
szár fiát a 1. Vihnos német császár 34. sz. 
gyalogezredébe alezredesnek kinevezte.
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Táviratok.
London, okt. 10.

A Reuter ügynökség Podgorikából je­
lenti, hogy a montenegrói csapatok tegnap 
megkezdték Podgorika ostromát. 4 órai heves 
ágyúzás után a törökök Planicias magaslatra 
húzódtak fel. Délután megérkezett a török 
csapat erősítése s akkor rendes ütközet kez­
dődött, mely egyre folyik.

Konstantinápoly, okt. 10.
A hadügyminiszter elrendelte az 

általános népfelkelést.

Belgrád, okt. 10.
A montenegrói csapatok elfoglal­

ták Beránát. A király Skutari ellen 
indult.

Konstantinápoly, okt. 10.
A porta ma kapott értesítése sze­

rint a nagyhatalmak ma még egyszer 
erős nyomást gyakorolnak a balkáni 
államokra a háború megszüntetését il­
letőleg.

Berlin, okt. 10.

Szerb politikai körökben az a hir 
járja, hogy a nagyhatalmak közbelépé­
sének semmi eredménye sem lesz.

A háborút holnap megüzenik.

Pétervár, okt. 10.

Montenegró hadüzenete a Balkán 
államok közös megegyezéséből történt 
azon célból, hogy a határ biztosíttas­
sák és Szerbia munkája megkönnyit- 
tessék. Szerbia és Bulgária mozgósí­
tása 4 nap alatt történt.

Belgrád, okt. 10.

Törökország nagy haderőt egye­
sített a szerb határon, mely máris meg­
kezdte akcióját az Ó-Szerbia és Novi- 
bazárban tartózkodó szerbek ellen.

Odessa, okt. 10.

A kormány tudtával a konzulátus 
megkezdte az idegen légió összeírá­
sát. Eddig 1500 ember jelentkezett.

Bécs, okt. 10. ^

A közös kormány 200 millió újabb 
költség megszavazását kéri.

Részleges mozgósításról még nincs
szó.

Moszkva, okt. 10.

20.000 orosz önkéntes jelentkezett 
a szerb hadseregbe Törökország ellen.

Pétervár, okt. 10.

Az oroszországi mozgósítás hírei 
alaptalanok.

London, okt. 10.

A Reuter ügynökség jelenti: A monte­
negrói tüzércsapatok, melynek a király fia a 
parancsnoka reggel 8 kor erős tüzelést kez­
dett. 21 perc múltával a török csapat állá­
sából kénytelen volt kimozdulni és a Plani- 
nica hegyre vissza húzódni. Délután 2 óra­
kor megérkezett a török csapat megerősítése 
s akkor kezdetét vette egy formális ütközet, 
mely este ért végett. A király Mirkó herceg­
gel a Podgorikai hegyről szemlélte az ütkö­
zetet, melynek végeztével vissza vonult ha­
ditanácsra.

3. oldal.

A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól.
8357—1912. tkvi szám..

Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gober Jánosné 

végrehajtatnak Baar Ágoston né, Stepan ek Kunigunda végrehajtást szenvedő elleni 10 kor.
_ fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (brassói
kir. járásbíróság) területén levő brassói 3923 számú tjkvben foglalt A 16328 lirsz malom­
utcai kőház és udvarból végrehajtást szenvedőt B 8 sorsz. szerint megillető felerészre 1344 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanjutalék az 1912. évi november hó 8-ik napjának d. é. 9 órájakor ezen telek­
könyvi hatóság 5 számú árverező szobájában megtartandó megtarandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár kétharmadánál kevesebb árban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát kézpénzben 
va„y az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a vonatkozó igaz- 
ságíigyminiszteri rendeletekben kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről killitott szabályzerü elismervénytátszolgáltatni.

Brassó, 1912. évi szeptember hó 28-án. Dr. Telegdy s. k. s. biró.
Kiadmány hiteléül:

Bedö Gyula.
kir. tkvvezető.



4. oldal.
229. szám.

3E 3E

Brassói Ujlap
ÄK SS

A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztár
ßr^ssd, M$}í$qsíqí**&s* 23* L ©mefe#*

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszt Inán.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel* 
tételek mellett .*

Nyitna minden szerdán és szombaton i u. I órától 0 óráig.

Koiosímr-is* 2SL sz. alaíf ran.

Testi*
könyvnyomdája
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1912. október hónapban Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetik át.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kolostor-u. 29.


